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Објављено обраћање монаха Украјинске
Православне Цркве упућено Патријарху Вартоломеју





Украјинска Православна Црква објавила је обраћање њеног монаштва упућено Цариградском
Патријарху Вартоломеју. Документ је усвојен на сабрању монаштва Украјинске Православне
Цркве одржаном у Почајевској лаври 15. јула 2021. године. Текст који су потписали делегати и
митрополит вишгородски и чернобиљски Павле, председавајући сабрања, објављен је на
страници Свете Успенске Кијево-Печерске лавре 29. јула.  

   

У обраћању монаштво позива поглавара Цариградске Патријаршије да процени последице
својих издајничких поступака према канонској цркви у Украјини и да преиспита своје одлуке,
како не би у историју Православља ушао у ред издајица Цркве. 

„Ваша Светости, 

Миленијумска традиција Православља изграђена је на јединству Помесних Православних Цркава
од којих свака у потпуности поседује сву пуноћу благодати и све заједно чине Свету Саборну
Васељенску и Апостолску Цркву. 

Ово јединство Помесних Православних Цркава може се упоредити са Светом Евхаристијом, где
је у целом Светом Јагњету сав Христос, али је и у свакој честици сав Он. Украјинска Православна
Црква од памтивека је чувала такву еклесиологију, одајући почаст старешинству древних
Православних Цркава. Ми, верници у Христу, сећамо се речи нашег Господа Исуса Христа да Он
није дошао да му служе, него да служи (в. Мт. 20:28). Стога је свако учење које је у вези са
посебним моћима и нарочитим статусом увек наклоњено духу овог света. 

Ваша Светости, 15. јула 2021. године 310 учесника монашког сабрања из 258 манастира и 56
скитова, подворја и заједница Украјинске Православне Цркве окупило се у великој Свето-
Успенској Почајевској лаври да, не само разматрају о горућим питањима монашког живота, него и
да одговоре на оне процесе у светском Православљу, који подривају јединство Православне
Цркве. Ми, монаси Украјинске Православне Цркве, увек смо се са поштовањем односили према
духовној традицији великих грчких манастира. За нас су и Света Гора Атонска и други манастири
у Грчкој били места за добијање духовних поука и окриља. Ова појава је традиционална монашкој
традицији наше Цркве. Готово сваки манастир у Украјини поседује иконе насликане на Светој
Гори и светиње повезане са Грчком. С љубављу и пијететом односили смо се према грчким
монасима од којих смо добијали духовне поуке. Сећамо се Ваших посета Украјини, као и Ваших
представника, када сте на сваки могући начин показивали своју подршку канонском митрополиту
кијевском – најпре блаженопочившем митрополиту Владимиру (Сабодану), а затим и његовом
наследнику, митрополиту кијевском и све Украјине Онуфрију. Стога су нам највећи бол и највећу



тугу причинили они издајнички поступци које сте Ви, као први међу једнаким епископима
православног света, учинили према канонској Украјинској Православној Цркви. Безуспешно
нагађамо шта Вас је мотивисало на те одлуке, али својим очима видимо до чега су довеле. Ми,
монаси Украјинске Православне Цркве, са стидом у срцу и тугом, питамо Вас, патријарше
Вартоломеју, како Ваша морална начела доживљавају стид који је Ваша одлука донела нашој
земљи: заузимање цркава, премлаћивање обичних верника, дискриминација наших пастира и
стада на државном нивоу, позива на истребљење нашег свештенства? Да ли схватате да сте на
заласку живота постали разлог поделе јединственог народа Божијег у коме, према речима
апостола Павла, „нема више Грка ни Јевреја, обрезања ни необрезања, варварина ни Скита, роба
ни слободњака, него је све и у свему Христос“ (Кол. 3,11)? Ради удовољавања којим
антицрквеним снагама сте починили невиђени злочин против Цркве? Да ли схватате да сте у
крвави обрачун који сеје тугу међу нашим људима, унели ново семе верске борбе од којег нас је
Господ раније спасавао. 

Ми, монаштво Украјинске Православне Цркве, у овој ситуацији апелујемо на Вас да процените
последице својих поступака и преиспитате своју одлуку. Постаните поново први епископ и отац,
којег сви православни хришћани сматрају као таквим. Сетите се чврстог залагања за православље
ваших великих претходника. Запитајте се каква велика одговорност ће почивати на Вама, ако у
историји Православља Ваше име заувек бити повезано са прегаженим јединством и ако не буде
стајало у реду оних имена Ваших великих претходника и светитеља: Јована Златоустог, Фотија,
Тарасија, Генадија, него међу издајницима Цркве који су оскрнавили Цариградски престо. 

Пред заједничким светињама свих православних хришћана, ми, епископи, игумани и игуманије
свих светих манастира Украјинске Православне Цркве, узносимо своје молитве Милостивом
Господу да Вам подари да видите до чега је довела Ваша жеља за уједињењем канонске Цркве
са онима који су је деценијама раније напустили, а, ојачавши у својој суровости, сеју метеж и
поделу међу обичним људима“. 

Унија православних новинара/ 

 

  Сектор за информисање ОСЦП-а
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